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HISTORY & LITERATURE – 8 NOVEMBER  2014 
UNSOLD LOTS OFFERED AT LOW RESERVE PRICES  

The following lots are offered at low reserve prices (plus buyers commission including VAT of 25%), 
subject unsold and to the approval of the owners. Errors and omissions excepted. 
 
2. 500BC to 500AD Iron Age. Irish stone head. €5,000 
8. 1654 - A soldier in Cromwell's Army sells his grant of land. 
€600 
44. 1875 Imray, James. Two seacharts of Irish Sea and a chart 
of the coast of Holland and Germany. (3). €250 
46. 1704. Grant of apprenticeship of George Turville to 
Thomas Bole in the Liberties or Franchises of Dublin. €150 
47. 1709-1820 Acts of Parliament, and other documents (15). 
€120 
49. 1744 (January) Escape from custody, witness statement. 
€150 
50. 1748 Wright, Thomas. Louthiana; An Introduction to the 
Antiquities of Ireland. €300 
51. 1760 (10 July) Irish Legion letter from Lt. Richard Haly to 
Chevalier de Warren a the Camp near Corbach. €300 
58. 1786, Murder of Henry Lawler by James Dempsey, five 
documents. €200 
59. 1786-1796. Acts of Grattan's Parliament. €200 
68. Sir William Chambers, a set of 20 architectural engravings. 
€1,500 
70. 1802 Sworn statement of Lt. Ben Derenzy, Wicklow 
Regiment complaining of harassment by being Halooed. €80 
75. 1816-1817. Poteen making - raids and arrests, Wexford, 
Kilkenny and Carlow. €200 
78. 1829 (26 May) part letter Viscount Dunlo to his father, Earl 
of Clancarty, Ballina. €100 
86. 1844 Outlining 22 Rules of the Tullow Loan Fund. €100 
88. 1848-1992. Collection of interesting letters and autographs. 
€80 
90. Circa 1850 United Ireland, needlework panel. €300 
92. 1857 Marquess of Clanricarde, letter regarding fishing 
rights, Terryland estate, Galway. €100 
101. 1898 (28 September) letter from a recently released Fenian 
prisoner, Edward O'Brien Kennedy. €150 
102. Fenian glass cabinet plate. €300 
103. Allen, Larkin & O'Brien Memorial, Kilrush. €100 
106. 1873 -1893 collection of letters from JW Barlow, J O'Neill 
Daunt, WF Fitzpatrick on Irish political matters. €150 
110. 1869-1915 Medals. Moran family group of four. €1,500 
115. Scenes of Ireland c.1883, by W. Lynch (5). €800 
116. Emigration Scene by Robert Graysmith. €200 
117. Poor Paddy Ward and A Ballad Respectfully Dedicated to 
Sub-Constable Fitznoodle (2). €150 
130. 1897-1899 Daniel Tallon, Nationalist High Sherriff of 
Dublin and Lord Mayor of Dublin (3). €500 
131. Late 19th Century Illuminated Address and Presentation 
to James Mulcahy. €200 
134. 1905. Rear Admiral Arthur Hilderbrand Alington relating 
to the death of Lieut. George Walker on board HMS Rodney in 
1853... €80 
137. County of Louth, Election Notice poster. €100 
150. 1913 (16 January) Young Citizen Volunteers, First Meeting 
Belfast Corps. €800 
160. 1917-1918 Constantinople, cigarette case. €100 
186. 1916 A Sinn Fein Tricolour Flag flown over one of the 
buildings occupied by the Irish Volunteers during the Rising. 
€20,000 

188. From Padraig Pearse to Joseph Plunkett, signed by Pearse. 
€3,000 
230. 1916, Cork Free Press, The Rising in Dublin (2). €150 
252. The Easter Proclamation of the Irish Republic 1916. €200 
262. 1917 Irish National Volunteers important archive of 
letters, ephemera and newspaper cuttings. €800 
263. 1917 Autograph book - Cork I.R.A. including Terence 
MacSwiney and Thomas MacCurtain. €1,000 
264. 1917 (2 November) and 1918 (24 April) Defence of The 
Realm Internment Orders for Irishmen in England (3). €150 
268. 1918 (27 January and 3 February) letters from an Irish 
activist in London to JH MacDonnell, solicitor. €100 
272. An archive of documents, medals and insignia relating to 
John Thomas Penrose, veteran of The Irish and Spanish Civil 
Wars. €1,500 
281. 1919 George V silver halfcrown stamped SINN FEIN FOR 
EVER. €80 
282. 1919-21 West Limerick Brigade IRA, Brigade Tactical 
Map. €700 
289. 1920 Vice-Regal Lodge letter requiring a report. €150 
298. 1920 (25 May). Terence MacSwiney signed cheque. €300 
308. 1921 William T. Cosgrave, Minister for local government. 
€100 
313. 1921 Photograph of Thomas Whelan under escort of a 
prison warder and an Auxillery. €150 
315. 1921 Manchester arson attacks by IRA archive including a 
letter from Michael Collins to Paddy O'Donoghue. €3,000 
317. 1921-22 three letters concerning Irish prisoners including 
Connaught Rangers mutineers. €140 
323. 1920-21 'The Reign of Terror' cartoons by Shemus. €120 
329. Viscount Castlereagh, Memoirs and Correspondence, 
with handwritten commentry by Dan Breen. €500 
331. Commandant Peter Kearney: Tributes to His Memory. 
€100 
335. 1921 (26 October) Reception to the Irish Republican 
Delegation souvenir programme autographed by Michael 
Collins. €5,000 
354. Documents concerning the appointment of District 
Justice. €200 
355. 1922 (19 October) to 1924 (12 June) Defence Orders 
complete run No. 1 to No. 51. €200 
356. Circa 1922. IRA threatening letter to Bandon 
businessman. €150 
361. 1922 - 1924 Anti-Treaty pamphlets. €1,000 
375. 1920s A Garda Siochana helmet rose. €80 
376. June/July, 1927 An tOglac. €80 
384. McManus, M. J., Eamon de Valera: A Biography, 
autographed. €80 
387. Socialism in Ireland, Pamphlets (5). €100 
395. 1928 First East-West Transatlantic Flight Ireland to 
Newfoundland Badges. €70 
396. 1937 Amelia Earhart signed photograph. €500 
398. Circa 1930 to 1955. An extensive correspondence 
concerning the McCormick family, Dalkey and Blackrock, Co. 
Dublin. €500 
400. 1939-46 Emergency National Service Medal. €80 
401. 1939-46 Emergency National Service Medal. €100 



405. 1939-45 World War II scrapbook of Capt. Alexander 
Hanna, Royal Ulster Rifles. €250 
406. 1935-1939. Zeitschrift der Akademie für Deutsches Recht. 
€150 
408. 1944 Commission signed by President Douglas Hyde and 
Taoiseach Eamon de Valera. (2). €150 
414. 1944 Autographed Menu Card, 'The Hist.'. €300 
415. 1950s Irish Political autographs. €600 
417. 1966 - 1969 Irish language restoration (3). €80 
423. 1968-1969 Archive of documents relating to Concorde. €90 
424. 1975 Sir Edward Heath, photographs and a signed letter 
on House of Commons notepaper. €100 
427. 1970 'B'-Specials Final Commemoration Service, Order of 
Service, signed. €150 
432. 1998-2005: Stormont Northern Ireland brochures and 
ephemera including Clinton visit press pack. €100 
433. 2007 (8 May) Northern Ireland Assembly signed 
commemorative brochure. €800 
440. Fitzgerald, William G. (Ed.),Voice of Ireland. €100 
462. O'Farrell, Patrick. The Irish in Australia. €100 
467. James Stuart, Historical Memoirs of the City of Armagh. 
(2). €150 
470. Tynan, Katherine. A Little Book for John O'Mahony's 
Friends. €100 
475. 1711. Roman Missal. €200 
481. Book of Kells. €300 
485. 1954-2009: Collection of Journals of the Armagh Diocesan 
Historical Society. €150 
487. Figures Of The Most Beautiful, Useful, and Uncommon 
Plants.. by Philip Miller FRS,. €5,000 
490. 1897, Ireland in Pictures, International Art Series. €100 


